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  Invenţia se referă la energetică, în particular la 
staţiile energetice hidraulice de putere mică. 

Staţia hidraulică include o platformă fixată pe o 
bază de ţărm cu posibilitatea reglării poziţiei staţiei  
faţă de nivelul apei curgătoare, pe care sunt ampla-
sate un generator şi multiplicator, cu care este legat 
arborele vertical, la capătul liber al căruia este 
montată o turbină, care conţine osii cu palete fixate 
la capete. Turbina conţine suplimentar o bucşă cavă, 
iar osiile sunt montate în ea radial cu posibilitatea 
rotirii în jurul axelor sale şi amplasate în acelaşi 
plan, totodată una din osii  este executată integru, iar 
cealaltă – compusă din două părţi, capetele libere 
ale cărora  sunt amplasate în cavitatea  bucşei şi 

legate între ele cu o bridă, iar pe ambele părţi ale 
osiei integre sunt fixate limitatoare de rotire a ei. 
Paletele sunt fixate pe osii alternativ sub un unghi 
mai mic de 90° faţă de planul perpendicular 
arborelui vertical, şi sunt dotate cu aripioare, care 
sunt fixate rigid pe capetele lor sub un anumit unghi 
faţă de planul lor. Platforma este montată pe baza de 
ţărm cu ajutorul unui mecanism articulat cu patru 
elemente.  
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Descriere:  
 Invenţia se referă la energetică, în particular la staţiile energetice hidraulice de putere mică. 

Este cunoscută instalaţia hidraulică, care conţine o carcasă, în care este instalat un arbore vertical 
şi o roată de lucru a turbinei cu palete, extremităţile cărora sunt asigurate cu role, care contactează cu 
suprafaţa de sprijin a carcasei, instalaţia conţine suplimentar un rulment de sprijin şi o cameră, 5 
formând o cavitate inelară, în care este amplasat arborele, capetele de jos ale căruia sunt amplasate pe 
un rulment, iar paleta este legată cu bucşa cu ajutorul unor bare şi este, de asemenea, instalată în 
cavitatea inelară [1]. 

Dezvoltând o putere relativ înaltă instalaţia are o construcţie compusă şi nu este reglabilă la 
diferite niveluri ale apei curgătoare. 10 

Este de asemenea cunoscută instalaţia hidraulică, care include arbore pe care sunt fixate bare cu 
palete instalate pe ele cu posibilitatea rotirii şi schimbării momentului de rezistenţă împotriva 
curentului de apă, paletele primelor rânduri sunt asigurate cu membrane din material elastic cu 
deschizături în partea frontală, partea de jos a membranei este identică cu paleta, iar bara este 
executată în formă de inel inferior şi superior, instalate pe arbore. Având un randament relativ înalt şi 15 
asigurând reglarea staţiei la diferite niveluri ale apei curgătoare staţia examinată are construcţie relativ 
complicată şi fiabilitate redusă [2]. 

Problema pe care o rezolvă invenţia este simplificarea construcţiei şi mărirea fiabilităţii. 
Esenţa invenţiei constă în faptul că staţia hidraulică include o platformă fixată pe o bază de ţărm 

cu posibilitatea reglării poziţiei staţiei  faţă de nivelul apei curgătoare, pe care sunt amplasate un 20 
generator şi un multiplicator, cu care este legat arborele vertical, la capătul liber al căruia este montată 
o turbină, care conţine osii cu palete fixate la capete. Turbina conţine suplimentar o bucşă cavă, iar 
osiile sunt montate în ea radial cu posibilitatea rotirii în jurul axelor sale şi amplasate în acelaşi plan, 
totodată una din osii  este executată integru, iar cealaltă – compusă din două părţi, capetele libere ale 
cărora  sunt amplasate în cavitatea  bucşei şi legate între ele cu o bridă, iar pe ambele părţi ale osiei 25 
integre sunt fixate limitatoare de rotire a ei. Paletele sunt fixate pe osii alternativ sub un unghi mai 
mic  de 90° faţă de planul perpendicular  arborelui vertical, şi sunt dotate cu aripioare, care sunt fixate 
rigid pe capetele lor sub un anumit unghi faţă de planul lor. Platforma este montată pe baza de ţărm cu 
ajutorul unui mecanism articulat cu patru elemente.  

Staţia hidraulică, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că una 30 
din osiile cu axe încrucişate în plan este executată integru, iar celelalte osii sunt executate din două 
părţi separate legate între ele rigid prin intermediul unei piese suplimentare, totodată pe extremităţile 
osiilor sunt fixate palete, amplasate una faţă de alta sub un unghi ascuţit, iar la extremităţile paletelor 
sunt fixate rigid aripioare, orientate sub un unghi faţă de restul paletei, în acelaşi timp mecanismul de 
reglare a poziţiei staţiei în funcţie de nivelul apei curgătoare este executat în formă de paralelogram. 35 

Staţia hidraulică, conform invenţiei, asigură următoarele avantaje: simplitate constructivă şi 
fiabilitate înaltă; funcţionare eficientă. 

Invenţia se explică prin figurile 1-3, care reprezintă: 
- fig. 1, vedere de ansamblu a staţiei hidraulice; 
- fig. 2, secţiunea A-A din fig. 1; 40 
- fig. 3, secţiunea B-B din fig. 1. 
Staţia hidraulică include axul principal 1 legat rigid cu paharul 2, în locaşurile 3 ale căruia sunt 

instalaţi cu posibilitatea de a se roti osiile 4 şi 5. Pe extremităţile osiilor 4 şi 5 sunt fixate paletele 6 şi 
7, amplasate reciproc sub un unghi ascuţit (<90°). Osia 4 este executată integru (fig. 2), iar osia 5 – 
din două părţi separate 8 şi 9, legate între ele rigid cu o piesă intermediară 10. Piesa intermediară 10 45 
permite părţilor 8 şi 9 ale osiei 5 să se rotească alternativ în limitele unghiului α (fig. 2), asigurat de 
osia 4. Osia 4, la rândul său, are posibilitatea de a se roti sub unghiul  α limitat de limitatoarele 11 
(fig. 5). La extremităţile paletelor 6 şi 7 sunt fixate rigid aripioarele 12 şi 13, orientate sub un unghi 
faţă de restul paletei. Axul principal 1 la rândul său este legat cu osiile multiplicatorului 14 şi ulterior 
cu generatorul 15. Platforma 16, pe care sunt fixaţi generatorul 15 şi multiplicatorul 14, este fixată pe 50 
o bază de ţărm cu ajutorul mecanismului paralelogram 17. 

Staţia hidraulică funcţionează în modul următor: osiile 4, 5 cu paletele 6 şi 7 sunt amplasate în 
apa curgătoare a râului. Una din palete nimereşte în curentul de apă sub acţiunea căruia se va deplasa, 
rotind axul principal sub un unghi până  când iese de sub acţiunea curentului de apă. În acest moment 
în calea curentului este adusă de axul principal o altă paletă. Paleta care a ieşit de sub acţiunea 55 
curentului de apă este deplasată de axul principal împotriva curentului de apă. Pentru a micşora 
rezistenţa la mişcarea paletei împotriva curentului aripioarele 12 şi 13, acţionate de curentul de apă, 
rotesc paletele 6 şi 7 (când ele se află în poziţia împotriva curentului de apă), scoţându-le de sub 
acţiunea curentului, micşorând esenţial rezistenţa. În acelaşi timp paleta amplasată pe cealaltă 
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extremitate a osiei, va fi rotită sub unghiul α în poziţia de maximă rezistenţă (în poziţia de lucru). 
Astfel va fi asigurată poziţia cu maximă rezistenţă a paletei (poziţia de lucru) şi poziţia de minimă 
rezistenţă (poziţia mişcării paletei împotriva curentului de apă). Mişcarea de rotaţie a axului principal 
1 se multiplică în multiplicatorul 14 şi se transmite mai departe generatorului 15, care produce curent 
electric. Mecanismul paralelogram 17 asigură poziţia verticală a axului principal 1 pentru orice nivel 5 
al apei curgătoare. 

                   
             

     
 10 
(57) Revendicare:  

 Staţie hidraulică care include o platformă fixată pe o bază de ţărm cu posibilitatea reglării 
poziţiei staţiei  faţă de nivelul apei curgătoare, pe care sunt amplasate un generator şi multiplicator, cu 
care este legat arborele vertical, la capătul liber al căruia este montată o turbină, care conţine osii cu 
palete fixate la capete, caracterizată prin aceea că  turbina conţine suplimentar o bucşă cavă, iar 15 
osiile sunt montate în ea radial cu posibilitatea rotirii în jurul axelor sale şi amplasate în acelaşi plan, 
totodată una din osii  este executată integră, iar cealaltă – compusă din două părţi, capetele libere ale 
cărora  sunt amplasate în cavitatea  bucşei şi legate între ele cu o bridă, iar pe ambele părţi ale osiei 
integre sunt fixate limitatoare de rotire a ei; paletele sunt fixate pe osii alternativ sub un unghi mai 
mic  de 90° faţă de planul perpendicular  arborelui vertical, şi sunt dotate cu aripioare, care sunt fixate 20 
rigid pe capetele lor sub un anumit unghi faţă de planul lor, totodată platforma este montată pe baza 
de ţărm cu ajutorul unui mecanism articulat cu patru elemente.  
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